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Senát se ve středu bude zabývat novelou zákona o rozpočtové odpovědnosti. Piráti
upozorňují, že návrh, který měl původně pouze převzít evropská pravidla pro hospodaření
státu, se během projednávání ve Sněmovně změnil v nebezpečný nástroj umožňující vládě
obcházet kontrolní mechanismy a výrazně oslabit ochranu veřejných financí. Piráti proto
budou proti zákonu bojovat i v Senátu.

„Je jasné, že stát musí být schopen reagovat na bezpečnostní hrozby a investovat do obrany nebo
energetické bezpečnosti. To nikdo nezpochybňuje. Jenže ministryně financí Alena Schillerová z
původně technické implementace evropské směrnice udělala zákon, který otevírá dveře
nezodpovědnému hospodaření a účetním trikům. Vláda si vytváří vlastní výjimky z pravidel, která
mají chránit peníze občanů před nadměrným zadlužováním. To je cesta špatným směrem,“ říká
předseda Pirátů Zdeněk Hřib.

Podle Pirátů je problematický nejen samotný obsah zákona, ale také způsob jakým ho vláda
protlačuje. Koalice během projednávání ve Sněmovně využila procedurální většinu k omezení debaty
a odmítla mluvit o dopadech navrhovaných změn.

„Takto zásadní změna pravidel hospodaření státu si zasloužila poctivou debatu a transparentní
projednání. Místo toho jsme byli svědky snahy protlačit zákon co nejrychleji a co nejtišeji. To není
přístup, který by odpovídal významu této normy ani principům demokratické legislativy. Právě proto
považuji projednávání v Senátu za mimořádně důležité,“ uvedla pirátská senátorka Adéla Sucharda
Šípová.

Piráti upozorňují, že novela ve výsledku výrazně oslabuje mantinely, které mají bránit
nezodpovědnému zadlužování státu. V době, kdy mladé rodiny řeší drahé bydlení, vysoké životní
náklady a nejistotu ohledně budoucnosti, považují za nepřijatelné přenášet další dluhy na příští
generace.

„Vláda Andreje Babiše se rozhodla dál utrácet a zadlužovat Českou republiku. Místo toho, aby lidem
poctivě řekla, kolik to bude stát a kdo to zaplatí, snaží se ohnout pravidla tak, aby skutečný rozsah
zadlužování nebyl na první pohled vidět. Dluh ale nezmizí jen proto, že ho schováte do účetních
výjimek. Můžete zkoušet oklamat občany, ale zahraniční investory, kteří naši ekonomiku hodnotí,
určitě neoklamete. Ti velmi dobře poznají, v jakém stavu veřejné finance skutečně jsou. A účet za
tuto rozpočtovou neodpovědnost nakonec stejně dopadne na naše děti,“ dodal Hřib.

Piráti budou v Senátu prosazovat odmítnutí zákona v jeho současné podobě a požadují návrat k
původnímu smyslu evropské směrnice: posílit odolnost státu v mimořádných situacích, nikoliv
rozvolnit pravidla tak, aby vláda mohla hospodařit bez dostatečné kontroly.
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